
Poruka pape Franje za Svjetski misijski dan 2014. 
 

Draga braćo i sestre! 

Danas postoji veoma veliki broj ljudi koji još uvijek ne poznaju Isusa Krista. Stoga je misija ad 
gentes i dalje urgentna. Svi su članovi Crkve pozvani sudjelovati u toj misiji, jer Crkva je 
misionarska po svojoj naravi: ona je rođena zato da "izlazi". Svjetski misijski dan je povlašteni 
trenutak u kojem vjernici s različitih kontinenata molitvama i konkretnim gestama solidarnosti 
pomažu mlade Crkve u misijskim zemljama. To je slavlje milosti i radosti. Slavlje milosti, jer 
Duh Sveti, poslan od Oca, daje mudrost i snagu onima koji su poučljivi njegovu djelovanju. 
Slavlje radosti, jer Isus Krist, Sin Očev, poslan zato da svijetu navijesti Radosnu vijest, 
podupire i prati naš misijski rad. Upravo ta radost Isusa i učenikâ misionarâ navela me da vam 
stavim pred oči biblijsku sliku koju nalazimo u Lukinu Evanđelju (usp. 10, 21-23). 

1. Evanđelist izvješćuje kako je Gospodin poslao sedamdeset i dvojicu učenika, dva po dva, u 
gradove i sele naviještati da je Kraljevstvo Božje blizu i pripravljati ljude za susret s Isusom. 
Nakon što su izvršili tu misiju naviještanja, učenici su se vratili puni radosti: radost je 
dominantna tema tog prvog i nezaboravnog misionarskog iskustva. Međutim, božanski im 
Učitelj reče: "ne radujte se što vam se duhovi pokoravaju, nego radujte se što su vam imena 
zapisana na nebesima. U taj isti čas uskliknu Isus u Duhu Svetom: 'Slavim te, Oče'. (…) Tada 
se okrene učenicima pa im nasamo reče: 'Blago očima koje gledaju što vi gledate!' (Lk 10, 20-
21.23). 
Luka predstavlja tri prizora. Isus najprije govori svojim učenicima, zatim se obraća Ocu, a 
potom ponovno učenicima. Isus je htio s učenicima podijeliti svoju radost, koja je bila drugačija 
i veća od one koju su iskusili. 

2. Učenici su bili puni radosti, ushićeni što im je dana moć da ljude oslobađaju od zloduha. No, 
Isus ih je upozorio da se ne raduju toliko zbog moći koju su dobili, već zbog ljubavi koju su 
primili, "što su vam imena zapisana na nebesima" (Lk 10, 20). Učenicima je naime darovano 
iskustvo Božje ljubavi, ali i mogućnost da tu ljubav dijele s drugima. A to je iskustvo učenikâ 
razlog za zahvalnost i radost Isusova srca. Luka promatra to veselje kroz prizmu trinitarnog 
zajedništva: "Uskliknu Isus u Duhu Svetom" obraćajući se Ocu i dajući mu hvalu. Taj trenutak 
intimne radosti izvire iz Isusove duboke ljubavi kao Sina prema svom Ocu, Gospodaru neba i 
zemlje, koji je to sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima (usp. Lk 10, 21). Bog je i sakrio 
i otkrio, i u toj zahvalnoj molitvi ističe se prije svega otkrivanje. Što je to što je Bog otkrio i 
sakrio? Odgovor glasi: otajstva svojega Kraljevstva, očitovanje Božjega gospodstva u Isusu i 
pobjeda nad Sotonom.  

Bog je sve to sakrio od onih koji su prepuni sebe i tvrde da već sve znaju. Oni su zaslijepljeni 
svojom preuzetnošću i ne ostavljaju mjesta Bogu. Tu odmah pomislimo na neke od Isusovih 
suvremenikâ koje je više puta opomenuo, no radi se o trajnoj opasnosti koja se i nas tiče. 
"Maleni" su, naprotiv, ponizni, jednostavni, siromašni, marginalizirani, oni čiji se glas ne čuje, 
umorni i opterećeni, koje je Isus proglasio "blaženima". Tu se odmah sjetimo Marije, Josipa, 
ribarâ iz Galileje i učenikâ koje je Isus pozvao na putu, dok je propovijedao. 

3. "Da, Oče! Tako se tebi svidjelo" (Lk 10, 21). Te Isusove riječi treba promatrati u povezanosti 
s njegovim klicanjem u duhu gdje se izraz "svidjelo" odnosi na Očev spasotvorni i blagotvorni 
naum spasenja za čovječanstvo. Ta je Božja milostivost razlog Isusove radosti, jer je Otac 
odlučio ljubiti ljude istom onom ljubavlju koju ima prema svom Sinu. Luka, nadalje, podsjeća 
na slično klicanje kod Marije: "Veliča duša moja Gospodina, klikće duh moj u Bogu, mome 
Spasitelju" (Lk 1, 47). To je Radosna vijest koja vodi do spasenja. Marija, noseći u svome krilu 
Isusa, Blagovjesnika u pravom smislu riječi, susreće Elizabetu i kliče od radosti u Duhu 
Svetom, pjevajući svoj Veliča. Isus, vidjevši dobar ishod misije svojih učenikâ i njihovu radost, 
kliče u Duhu Svetom i obraća se Ocu u molitvi. U oba slučaja, riječ je o radosti zbog spasenja 
na djelu, jer ljubav kojom Otac ljubi Sina seže sve do nas, i po Duhu Svetom nas ispunja i čini 
nas dionicima života Presvetog Trojstva. 



Otac je izvor radosti. Sin je očituje, a Duh Sveti daje. Neposredno nakon što je izrekao hvalu 
Ocu, kao što nam govori evanđelist Matej, Isus nas poziva: "Dođite k meni svi koji ste izmoreni 
i opterećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i 
ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako" 
(11, 28-30). "Radost evanđelja ispunja srca i čitav život svakog onog koji susretne Isusa. Oni 
koji prihvate njegovu ponudu spasenja oslobođeni su od grijeha, žalosti, duhovne praznine i 
usamljenosti. Sa Isusom Kristom radost se uvijek iznova rađa" (Apost. pobud. Evangelii 
gaudium, 1). 
Djevica Marija je imala jedinstveno iskustvo toga susreta s Isusom i na taj je način postala 
"causa nostrae laetitiae". Učenici su, pak, dobili poziv da budu sa Isusom i da ih on šalje da 
naviještaju evanđelje (usp. Mk 3, 14), i tako su bili ispunjeni radošću. Zašto ne bi i mi ušli u tu 
rijeku radosti? 

4. "Velika opasnost u današnjem svijetu, s pregršt njegovih potrošačkih dobara koje guše 
čovjeka, je pustoš i tjeskoba koji se rađaju iz samodopadnog i gramzivog srca, grozničavog 
traženja površnih užitaka i otupjele savjesti" (Apost. pobud. Evangelii gaudium, 2). Zbog toga 
čovječanstvo ima silnu potrebu prigrliti spasenje koje je donio Krist. Učenici su oni koji 
dopuštaju da ih Isusova ljubav sve više zahvati i da budu prožeti velikom ljubavlju prema 
Kraljevstvu Božjem, kako bi bili nositelji radosti evanđelja. Svi su Gospodinovi učenici pozvani 
njegovati radost evangelizacije. Biskupi, kao oni koji su u prvom redu odgovorni za taj 
navještaj, imaju zadaću promicati jedinstvo mjesne Crkve u njezinoj predanosti misijskom 
radu. Pritom moraju biti svjesni da se radost naviještanja Isusa Krista izražava u brizi da ga se 
naviješta u najudaljenijim mjestima, kao i u stalnom izlaženju prema periferijama svog vlastitog 
teritorija, gdje veliki broj siromašnih čeka tu poruku. 

U mnogim se krajevima osjeća pomanjkanje zvanja za svećeništvo i posvećeni život. Često je 
tome razlog nepostojanje zaraznog apostolskog žara u zajednicama kojima nedostaje zanosa 
te ne uspijevaju privući sebi ljude. Radost evanđelja se rađa iz susreta s Kristom i dijeljenja sa 
siromašnima. Zbog tog potičem župne zajednice, udruge i skupine da žive intenzivnim 
bratskim životom, utemeljenom na ljubavi prema Isusu i pozornom na potrebe onih koji su u 
najnepovoljnijem položaju. Tamo gdje ima radosti, žara i želje da se donese Krista drugima, 
rađaju se istinska zvanja. Među tim zvanjima ne smijemo previdjeti laička misijska zvanja. 
Došlo je naime do porasta svijesti o identitetu i poslanju vjernikâ laikâ u Crkvi, kao i svijesti da 
su oni pozvani preuzimati na sebe sve važniju ulogu u širenju evanđelja. Zbog toga im treba 
pružiti odgovarajuću izobrazbu u cilju djelotvornog apostolskog djelovanja. 

5. "Bog ljubi vesela darivatelja" (2 Kor 9, 7). Svjetski misijski dan je ujedno prilika da se ponovo 
oživi želju i moralnu obvezu radosnog sudjelovanja u misiji ad gentes. Osobni novčani prilog 
je znak prinošenja samoga sebe, najprije Gospodinu, a zatim braći; na taj način materijalni 
prilog pojedinca postaje sredstvo za evangelizaciju čovječanstva koje se izgrađuje na ljubavi. 
Draga braćo i sestre, na ovaj Svjetski misijski dan u mislima sam sa svim mjesnim Crkvama. 
Ne dopustimo da nam se ukrade radost evangelizacije! Pozivam vas da uronite u radost 
evanđelja i jačate ljubav koja može prosvijetliti vaš poziv i poslanje. Pozivam svakog od vas 
da se spomenete, kao u nekom duhovnom hodočašću, "prve ljubavi" kojom je Gospodin Isus 
Krist zagrijao srce svakog od vas, ne zbog nekog osjećaja nostalgije, već zato da ustrajete u 
radosti. Gospodinovi učenici ustraju u radosti kad su u njegovoj prisutnosti, kad vrše njegovu 
volju i kad dijele s drugima svoju vjeru, nadu i evanđeosku ljubav. 
Mariji, uzoru ponizne i radosne evangelizacije, upravimo svoju molitvu da Crkva postane 
gostoljubivi dom, majka za sve narode i izvorište novoga svijeta. 

 

 
Iz Vatikana, 8. lipnja 2014., svetkovina Duhova 
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